

# 菲律宾再次抓扣在菲中国人

新华社马尼拉1月16日电（记者 赵洁民）中国驻菲律宾大使馆16日向新华社记者证实，菲移民局15日下午在大马尼拉地区帕塞市一商场内抓扣了28名中国公民及华人，其中12人目前已释放。

当地时间15日下午14时左右，菲移民局人员和菲国家警察突击帕塞市莫拉兰商场，以非法滞留和非法务工为由抓扣了28名中国公民和华人，并把他们带到移民局核查他们的居留身份。

中国驻菲使馆接到消息后，领事参赞沈自成偕领保官员立即前往探望被扣人员，了解事发经过，并向菲移民局核实情况。

经核实，在被抓扣的28人中，有2名持

## 美国国会议院敦促政府“鼓励”日本正视“慰安妇”问题

新华社华盛顿1月15日电（记者 易爱军 周而捷）美国国会议院15日在其表决通过的2014财年度拨款议案中附加“慰安妇”问题，敦促奥巴马政府“鼓励”日本政府承担历史责任。

众议院当天以359票对67票的表决结果通过总额1万亿美元的拨款议案。议案附加文件提及众议院于2007年通过的第121号决议，敦促国务卿“鼓励”日本政府解决决议中提及的问题。

根据众议院通过的这份不具约束力的决

议，日本政府应以“明确无误的方式”正式承认日本军队曾在第二次世界大战期间强征亚洲国家大批妇女为性奴，就此行为表示道歉，并承担“历史责任”。

拨款议案将递交参议院审议。白宫已经表示支持这一议案。

安倍晋三出任日本首相一年来不断美化侵略历史，企图挑战战后秩序。去年12月26日，安倍参拜供奉有二战甲级战犯的靖国神社，激起受害国强烈愤慨。美方对安倍参拜举动也表示“失望”。

根据众议院通过的这份不具约束力的决

议，日本政府应以“明确无误的方式”正式承认日本军队曾在第二次世界大战期间强征亚洲国家大批妇女为性奴，就此行为表示道歉，并承担“历史责任”。

拨款议案将递交参议院审议。白宫已经

表示支持这一议案。

安倍晋三出任日本首相一年来不断美化

侵略历史，企图挑战战后秩序。去年12月26

日，安倍参拜供奉有二战甲级战犯的靖国神

社，激起受害国强烈愤慨。美方对安倍参拜举

动也表示“失望”。

# 广告

## 朝鲜向韩国提议停止相互中伤和军事敌对

新华社平壤1月16日电（记者 张利

杜白羽）据朝中社16日报道，朝鲜国防委员会当天向韩方发出“重大提案”，提议双方从1月30日开始采取实际措施，全面停止相互刺激和诽谤中伤，停止针对对方的一切军事敌对行为，采取相互措施防止发生核灾难。

这份题为《以我们民族互助的团结力量打开北南关系改善的道路》的提案说，韩国当局将朝韩关系陷入胶着局面的责任推卸给朝方，并将“关键决心”和“秃鹫”联合军演提前到2月底开始举行。美军还向韩国和周边地区投入大量坦克、装甲车和飞行编队等海空军力量。就此，朝鲜国防委员会受朝鲜政府、政党和团体的委任，向韩方提出如下原则性问题：

第一，提议韩方采取实际措施改善朝韩关系。以农历春节为契机，双方从1月30日开始采取实际措施，全面停止相互刺激和诽

谤中伤。

第二，提议韩方立即无条件停止所有军事敌对行为，目前最迫切的是必须停止“关键决心”和“秃鹫”联合军演，特别是在朝鲜半岛西部5个岛屿等热点地区全面停止对朝方的海陆空刺激行为。为了这一提议能够实现，朝鲜将首先付诸实际行动。

第三，提议采取实际措施防止发生核灾难。实现朝鲜半岛无核化是朝鲜军队和人民的不变的意志，朝鲜的核武力完全是遏制美国核威胁的手段，绝不是对同一民族进行恐吓伤害的手段，朝鲜借此机会郑重提议韩国不要再沉溺于允许美国向韩国和周边地区运用核打击手段的盲目行为。

这份提案说，以上重大提议如能实现，离散家属团聚等朝韩关系中的大大小小的所有问题都将迎刃而解，朝鲜期待韩方正面响应朝鲜提议。

## 印尼北苏拉威西暴雨成灾

新华社雅加达1月16日电（记者 周檬

扬达）印度尼西亚官员16日说，连日暴雨在北苏拉威西省引发洪灾和山体滑坡，导致13人死亡，逾4万人被紧急疏散。

据印尼减灾署负责人苏托波介绍，受连日暴雨影响，北苏拉威西省首府万鸦老市4条河流水位暴涨，河堤决口，河水灌入城镇，

冲毁房屋。此外，桑义赫群岛发生山体滑坡，数间房屋被掩埋。

苏托波说，洪灾和山体滑坡已导致13人死亡，另有两人下落不明，逾4万人已被临时安置在安全地带的帐篷内。截至目前，水位没有明显下降，军警和志愿者正同救援人员一道组织撤离工作。